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Esercizio 8.1. Trovare l'insieme di definizione delle seguenti

funzioni:

(8.1.1) v — 19,

(8.1.2) \3/%

(8.1.3) /log, (322 + 2x),
(8.1.4) %,

(8.1.5) \/siln(m) + \/CSS(I)
(8.1.6) /2=t
(8.1.7) =@,

(8.1.8) 4/log (f+ ) (a>0).

Esercizio 8.2. Trovare 'immagine f(C'), dove f e C sono:

(82.1) f(x)=1-1 C=(0,1),
(8.2.2) f(z)=|x—-1], C =(0,5),
(8.2.3) f(z) = &£k, C = [2, +0),
(824) f(x)=2>+2+1, C =R,
(8.2.5) f(x) =x+[z], C =R,
(8.2.6) f(z) = =R
Esercizio 8.3. Trovare la retroimmagine f~*(C), dove f e C sono:
(8.3.1) f(z) =log(x), C =(0,1),
(8.3.2) f(x)=2z+3,C=]1,3]
(8.3.3) f(z) =V1+z, C=]0,1),
(8.3.4) f(x) = [z + ], C =[0,5],
(8.3.5) f(x) = z], C = {3},
(8.3.6) f(z) =54, € = (~1,1).

Esercizio 8.4. Determinare insieme di definizione e ’espressione
della funzione composta g o f, dove g ed f sono

(8.4.1) g(z) = Sin(x) f(z) = sin(z),
(8.4.2) g(x) = e?*, f(z) = 2% +1,
(8.4.3) g(x) =e* —1, f(z) = sin(z),
(8.4.4) g(z) = \/log(), f(z) = 5.

(DRicordare che limg_0 m =1.

Esercizio 8.5. Dare un esempio di un’applicazione f : A — B
che sia

8.5.1) iniettiva ma non suriettiva,

8.5.2) suriettiva ma non iniettiva,

8.5.3) iniettiva e suriettiva,

(8.5.1)
(8.5.2)
(8.5.3)
(8.5.4) né iniettiva, né suriettiva.

Esercizio 8.6. Dimostrare che un’applicazione f : A — B é
iniettiva se e solo se per ogni X < A e per ogni Y < A si ha

fXnY) = f(X)n f(Y).

Esercizio 8.7. Determinare se le seguenti funzioni f : A — B
sono iniettive e/o suriettive:

(8.7.1) f(z) =[z] + {2}, A=R, B =R,
(8.7.2) f(z) =2 —{z}, A=Q B=0Q,
(8.7.3) f(z) =sin(z), A = [-m,7], B = [-1,2],
(8.7.4) f(z)=e 27, A=R\{0}, B=R.

Esercizio 8.8. Calcolare (se esistono) i seguenti limiti:

1
(8.8.1) lim —,

z—0

i, (s e (1),

lim

(8.8.2)

sin(mz)

(8.8.3) lim ,m,n > 00,

z—0 sin(nx)

1 — cos(x)
2 )

(8.8.4) lim

x—0 €T

(8.85) lim 20

x—0 X

k i

Z’L Oak i
lim ST i
7= 3 i o bn—i

(8.8.7) <otlz)

x

(886) k,mENu {0}, a;, bi€R7 ao,bo 750,

Esercizio 8.9. Sia f : A — A. Dimostrare che f é idempotente

(cioe tale che fo f = f) se e solo se f|ra) = ids(a).



